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就活生の「ブラック企業」「ホワ

イト企業」への意識 

～DISCO 調査 

 

◆調査の概要 

 人手不足による売り手市場が続く

なか、各企業はあの手この手を使っ

た「人材確保」対策に苦心していま

す。そうした背景のもと、株式会社

DISCO が、今年入社を迎えた卒業生

（2019 年卒、以下「19 年卒」）と、

就職活動を始めたばかりの学生

（2020 年卒、以下「20 年卒」）それ

ぞれに、「ブラック企業」と「ホワイ

ト企業」についての意識調査を行い

ました（調査期間：2019年２月８日

～14日）。 

※19 年卒の回答者数：750 人（文系

男子 221 人、文系女子 220 人、理系

男子 200人、理系女子 109人）、サン

プリング：キャリタス就活 2019学生

モニター 

※20 年卒の回答者数：750 人（文系

男子 285 人、文系女子 192 人、理系

男子 193 人、理系女子 80人）、サン

プリング：キャリタス就活 2019学生

モニター 
 

 

◆「ブラック企業」の調べ方と入社後の

対応 

就職活動で「ブラック企業かどうか」

を調べた（調べている）学生は、19 年

卒 82.1％、20年卒 79.7％に上ります。

調べ方で最も多かったのがそれぞれ、

「クチコミサイト」約９割で、次いで「就

職情報サイトで企業情報（募集要項等）

を確認」が約５割でした。 

また、入社後に「ブラック企業」だと

わかった場合、「すぐに辞める」はそれ

ぞれ１割程度ですが、「１年は様子をみ

る」はそれぞれ４人に１人、「半年以内

に見切りをつける」という回答はそれぞ

れ過半数に達しています。 

一方で、ブラック企業でも働き続けられ

る条件として、「給与・報酬が高いなら」

がそれぞれ約７割、「職場の人間関係が

良いなら」がそれぞれ約６割を占めてい

ます。 

以上のことから、最近の就活生の企業

選びのポイントは、「ブラック企業」を

強く意識し、「働きやすさ」を求める傾

向にあることがわかります。 

【「就活生に聞いた「ブラック企業/ホワイト

企業」への考え」～株式会社ディスコ】 

https://www.disc.co.jp/press_releas

e/6831/ 

 

 

5 月の税務と労務の手続提出期限 

［提出先・納付先］ 

10 日 

○ 源泉徴収税額・住民税特別徴収税

額の納付［郵便局または銀行］ 

○ 雇用保険被保険者資格取得届の提

出＜前月以降に採用した労働者が

いる場合＞ 

［公共職業安定所］ 

○ 労働保険一括有期事業開始届の提

出＜前月以降に一括有期事業を開

始している場合＞ 

［労働基準監督署］ 

15 日 

○ 特別農業所得者の承認申請 

［税務署］ 

31 日 

○ 軽自動車税の納付［市区町村］ 

○ 自動車税の納付［都道府県］ 

○ 健保・厚年保険料の納付 

［郵便局または銀行］ 

○ 健康保険印紙受払等報告書の提出

［年金事務所］ 

○ 労働保険印紙保険料納付・納付計

器使用状況報告書の提出［公共職

業安定所］ 

○ 外国人雇用状況の届出（雇用保険

の被保険者でない場合） 

＜雇入れ・離職の翌月末日＞ 

○ ［公共職業安定所］ 

○ 確定申告税額の延納届出額の納付

［税務署］ 

 

 

 （い い 労 務） 

◆「ブラック企業」と「ホワイト企業」

への意識 

調査結果として、まず「ブラック企

業を気にした（している）」という学

生は、19年卒 85.6％、20年卒 91.1％

と９割近いのに対し、「ホワイト企業

を気にした（している）」という学生

はそれぞれ半数程度となっています。 

 「ブラック企業」だと思う条件とし

ては、「残業代が支払われない」が最

多の８割（19 年卒 77.9％、20 年卒

78.0％）、次いで「給与が低すぎる」

が約７割（19 年卒 70.9％、20 年卒

70.1％）で、「労働条件が過酷である」、

「残業が多い」、「セクハラ、パワハラ

がある」、「有給休暇を取りづらい風土

がある」等、それぞれ６割以上に上り

ます。 

また、ホワイト企業を気にする就活

生は半数程度でしたが、「ホワイト企

業かどうか」を調べた学生は、19年卒

は 56.0％、20年卒は 61.3％で、「ホワ

イト企業だと思う条件」として、「有

給休暇を取りやすい風土がある」が最

多で、「福利厚生が充実している」、「離

職率が低い」、「残業が少ない」、「残業

代が満額支払われる」と続きます。 

 

https://www.disc.co.jp/press_release/6831/
https://www.disc.co.jp/press_release/6831/

